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Παιδιά και κινητά τηλέφωνα  

Είναι μια εικόνα που όλοι μας έχουμε συνηθίσει. Παιδιά να έχουν 

απορροφηθεί ολοκληρωτικά στα κινητά τηλέφωνα και οι γονείς τους να 

μην μπορούν να κάνουν τίποτε για να τα ξεκολλήσουν. 

Σύμφωνα με τον ιστότοπο σύγκρισης τιμών, uSwitch, είναι στην ηλικία 

των 11, που τα παιδιά αποκτούν το πρώτο τους κινητό τηλέφωνο. Πολλά 

από αυτά ακόμη νωρίτερα, καθώς δεν είναι λίγοι οι γονείς που 

αγοράζουν στα παιδιά τους κάποια συσκευή για να αισθανθούν 

ασφάλεια. 

Ένα κοριτσάκι ομολογεί «Αισθάνομαι ασφαλής, γιατί μπορώ να 

επικοινωνήσω μαζί της, απλώς τηλεφωνώντας της», ενώ η μητέρα της 

συμπληρώνει: 

«Συνήθως όταν δεν βλέπετε τα παιδιά σας μπροστά σας για κάποιο λόγο, 

περνάτε δύο-τρία λεπτά πανικού που ψάχνετε απελπισμένα να βρείτε 

που βρίσκονται. Τώρα, αυτή η φάση για μένα έχει περιοριστεί στα πέντε 

δευτερόλεπτα, χρόνος που χρειάζεται να βρω το κινητό μου και να τους 

τηλεφωνήσω». 

Αυτό όμως που είναι εξαιρετικά ανησυχητικό είναι ότι ακόμη και πολύ 

μικρότερα σε ηλικία παιδιά έχουν πλέον κατοχή τους, κινητό τηλέφωνο. 

«Βρίσκουμε παιδιά ηλικίας πέντε ετών στην παιδική χαρά να έχουν το 

καλύτερο και πιο εξελιγμένο smartphone, ή μια συσκευή με την 

μεγαλύτερη ποικιλία εφαρμογών. Αν δεν τα έχουν, θα βρίσκονται στην 

τελευταία θέση στην ιεραρχία της παιδικής χαράς» αναφέρει ο Έρνεστ 

Ντόκου, από τον ιστότοπο uSwitch. 

Αν δεν υπάρχουν περιορισμοί, είναι πολύ εύκολο με το πάτημα ενός 

κουμπιού, τα παιδιά να βρεθούν σε έναν ιστότοπο με πορνογραφικό 

περιεχόμενο. Αυτό οδήγησε τον Τομ Σάντερλαντ, σχεδιαστή κινητών για 

την εταιρία Cycell, να φτιάξει κινητά για μικρά παιδιά: 

«Αυτές οι συσκευές κάνουν μόνο φωνητικές κλήσεις. Δεν υπάρχει οθόνη 

και δεν υπάρχει το συμβατικό πληκτρολόγιο. Με αποτέλεσμα δεν 

μπορείς να έχεις πρόσβαση στο ίντερνετ, δεν μπορείς να στείλεις 

μηνύματα και δεν μπορείς άρα να έχεις πρόσβαση σε ακατάλληλους 



ιστότοπους, να στέλνεις σεξουαλικά ή εκφοβιστικά μηνύματα. Δεν 

υπάρχουν πλέον τέτοια προβλήματα, καθώς μπορείς να κάνεις μόνο 

κλήσεις». 


